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Losning till lappskrivning nummer 1A till kursen Diskret matematik, moment B, for
D2 och F, SF1631 och SF1630, den 8 april 2008, kl 08.15-08.40.

1. Betrakta gruppen G = (Zy5, +) och lat H beteckna den delgrupp till G som bestar av elementen
H ={0,5,10}.
Bestdm den sidoklass till H i G som innehaller elementet 9.

L&sning:
H+9={04+9,54+9,10+9} = {9,14,4}.

2. Lat gruppen S5 beteckna gruppen av all permutationer pa mingden {1,2,3,4,5}. Bestdm en
delgrupp H till S5 sadan att H innehaller 6 element och dr abelsk (dvs kommutativ).

Losning: Vi tar en cyklisk delgrupp med sex element och soker darfor ett elment i S5 av ordning
sex. Permutationen ¢ = (1 2 3)(4 5) har ordning sex och vi har den abelsk delgruppen

H=<p>={p,¢% % ¢* ¢° ¢® =id}

dvs
H={(123)45), (132), (45), (123), (132)(45), (1)(2)(3)(4)(5)}-



